

**Es gilt das gesprochene Wort!**

**Antwort auf die mündliche Anfrage Nr. 16 der BV Bialluch-Liu  
Landschaftspark Marienfelde**

**1. Frage**

Wie ist der aktuelle Verfahrensstand zur Aufstellung des Landschaftsplanes 7-L-6 „Landschaftspark Marienfelde“ zur Sicherung der Natur- und Landschaftsflächen im Landschaftspark gemäß Beschluss (Drs.1788/XX)?

**Antwort auf 1. Frage**

Der Beschluss zur Aufstellung des Landschaftsplan 7-L-6 Landschaftspark Marienfelde wurde am 23.6.20 vom Bezirksamt gefasst und am 17.7.20 im Amtsblatt veröffentlicht. Aktuell wird vom Umwelt- und Naturschutzamt im Kontakt mit lokalen Akteuren und bezirklichen Fachämtern ein erster Planentwurf erarbeitet. Der Untersuchungsrahmen zur Strategischen Umweltprüfung soll zeitnah festgelegt werden.

**2. Frage**

Inwieweit wurden bereits vom Bezirksamt im Rahmen des Aufstellungsverfahrens des Landschaftsplanes 7-L-6, die Träger öffentlicher Belange sowie die Bürger\*innen frühzeitig und mit welchem Ergebnis beteiligt?

**Antwort auf 2. Frage**

Bereits am 31.8.2020 habe ich Vertreter\_innen der bezirklichen Presse auf die Naturschutzstation eingeladen und über die besondere Bedeutung der Grün- und Freiflächen im Geltungsbereich des Landschaftsparks Marienfelde in einer ausführlichen Präsentation mit anschließendem Rundgang informiert. Mit Hilfe der anschließenden Berichterstattung konnten sich die Bürger\_innen des Bezirks grundsätzlich über die Planungen informieren. Eine Informationsveranstaltung für die breite Öffentlichkeit war pandemiebedingt im vergangenen Herbst nicht möglich.

Das Umwelt- und Naturschutzamt hat nun jedoch das Format der „Landschaftsplanerischen Spaziergänge“ entwickelt, in deren Rahmen interessierte Bürger\_innen ab dem 26. März 2021 über das anstehende Planungsverfahren informiert werden sollen. In meiner Pressemitteilung vom 17. März 2021 mit dem Titel *Landschaftspark Marienfelde - Information der Öffentlichkeit über den Landschaftsplan 7-L-6* habe ich zu diesen Spaziergängen eingeladen. Anregungen und Hinweise der Bürger\_innen werden bei der Erstellung des 1. Planentwurfs ausdrücklich berücksichtigt.

## **Zusatzfragen**

### **1. Zusatzfrage**

Wann ist mit der Aufstellung des in Frage 1 und 2 genannten Landschaftsplanes zu rechnen und welche Planungs- und Genehmigungsverfahren sind bis dahin noch notwendig?

### **Antwort 1. Zusatzfrage**

Als nächster Verfahrensschritt wird die Beteiligung der Träger öffentlicher Belange und der anerkannten Naturschutzverbände für das 4. Quartal 2021 angestrebt. Die Öffentliche Auslegung könnte im Jahr 2022 erfolgen.

Oliver Schworck